
ATA DA 022ª SESSÃO SOLENE DA 

4ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 18ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 09 DE AGOSTO DE 2018, EM HOMENAGEM 

AOS 60 ANOS DA ASSOCIAÇÃO EMPRESARIAL 

DE CONCÓRDIA - ACIC 

PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO SILVIO DREVECK E.E. 

 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Moacir Sopelsa) – 

Invocando a proteção de Deus, declaro aberta a 

presente sessão solene. 

Convido para compor a mesa as excelentíssimas 

autoridades que serão nominadas a seguir:  

Excelentíssimo senhor deputado estadual Neodi 

Saretta; 

Excelentíssimo senhor secretário de 

desenvolvimento econômico, Wagner Isidoro Simioni, 

neste ato representando o excelentíssimo senhor 

prefeito de município de Concórdia, Rogério 

Pacheco; 

Excelentíssimo senhor presidente da Câmara de 

Vereadores do município de Concórdia, vereador 

Artêmio Ortigara; 

Senhor presidente da Associação Empresarial de 

Concórdia – Acic, Márcio Eugenio Zanatta; 

Senhora diretora Cristiane Zucchi, neste ato 

representando a magnífica reitora do Campus 

Universitário de Concórdia – UNC, Solange Sprandel 

da Silva;  

Ilustríssimo senhor primeiro-tenente da PM, 

Claudemir Ronning, neste ato representando o 

senhor comandante do 20º Batalhão de Policia 

Militar de Fronteira, tenente coronel Sérgio 

Rogério Silva de Vargas; 

Ilustríssimo senhor delegado regional de 

Polícia, Marcelo Sampaio Nogueira; 

Excelentíssimas autoridades, senhoras e 

senhores, a presente sessão solene foi convocada 

por solicitação deste deputado e aprovada por 

unanimidade pelos demais parlamentares, em 

homenagem aos 60 anos da Associação Empresarial de 

Concórdia – Acic. 

Neste momento, teremos a interpretação do Hino 

Nacional pelo musicista Fábio Jean. 

(Procede-se à interpretação do hino.) 



Registramos, ainda, a presença das seguintes 

autoridades: 

Excelentíssimo senhor vereador do município de 

Concórdia, Anderson Guzzatto; 

Excelentíssimo senhor vereador do município de 

Concórdia, André Rizelo; 

Excelentíssimo senhor vereador do município de 

Concórdia, Edno Gonçalves; 

Excelentíssimo senhor vereador do município de 

Concórdia, Fabiano Caitano; 

Senhor gerente regional da Epagri, Luiz Carlos 

Bergamo; 

Excelentíssima senhora vereadora do município 

de Concórdia, Marilane Fiametti Stuani; 

Excelentíssimo senhor vereador do município de 

Concórdia, Valcir Zanella; 

Excelentíssima senhora secretária de 

Administração em exercício do município de 

Concórdia, Camila Cristina Marinho Vieira 

Nogueira; 

Excelentíssimo senhor secretario de 

transportes do município de Concórdia, João Valmor 

Reitel; 

Senhor consultor jurídico, Carlos Vinícius 

Soster, neste ato representando o excelentíssimo 

senhor secretário da Agência de Desenvolvimento 

Regional de Concórdia, Wagner Luís Bee; 

Senhor presidente da Associação de Aposentados 

de Concórdia, Gilmar Luiz Ponticelli; 

Senhor presidente da Associação de Engenheiros 

e Arquitetos de Concórdia, engenheiro Rafael Leão; 

Senhor diretor executivo, Agnor Frigo, neste 

ato representando o senhor presidente de Águas do 

Oeste Catarinense, Luis Roberto de Quadros; 

Senhor presidente da Sicredi norte do Rio 

Grande do Sul e Santa Catarina, Carlos Alberto 

Pavan; [Degravação: Tayliny da Silva] 

Senhor coordenador do Senai-oeste, Enio 

Alberto Parmeggiani, neste ato representando o 

senhor presidente da Federação das Indústrias do 

Estado de Santa Catarina – Fiesc, Glauco José 

Côrte;  



 Senhor diretor de legislação dos Sindicatos 

das Empresas de Serviços Contábeis de Santa 

Catarina, Cenildo Colossi.  

 Também gostaria de cumprimentar a imprensa, 

especialmente todos os convidados e os 

homenageados.  

 A seguir, teremos a apresentação de um vídeo 

institucional.  

 (Procede-se à exibição do vídeo.) 

 (Palmas) 

 Neste momento, convido para fazer uso da 

palavra o excelentíssimo senhor deputado Neodi 

Saretta.  

 O SR. DEPUTADO NEODI SARETTA – Muito boa noite 

a todos e a todas, que estão participando do belo 

ato desta sessão solene.  

 Quero cumprimentar o estimado colega, deputado 

Moacir Sopelsa, que preside nossa sessão nesta 

noite. Ao cumprimentá-lo, estendo meus 

cumprimentos a toda Assembleia Legislativa.  

 Cumprimento os membros que fazem parte da 

mesa, e de forma muito especial o Márcio Eugênio 

Zanatta, que é o presidente da Acic, a nossa 

entidade homenageada nesta noite; o representante 

do senhor prefeito municipal, Wagner Simioni; o 

presidente da Câmara, vereador Artêmio Ortigara, 

vejo que diversos vereadores estão aqui presentes 

e foram já nominados anteriormente, sintam-se 

todos cumprimentados; a nossa UNC, representada 

pela Cristiane, é sempre uma alegria as 

instituições de ensino estarem presentes, 

participando de momentos importantes; 

representantes da nossa briosa Polícia Militar, 

tenente Claudemir; delegado regional doutor 

Marcelo; enfim, todos os senhores e senhoras 

sintam-se cumprimentados.  

Quero dizer que esta homenagem é importante e 

justa pelos 60 anos, uma vez que a trajetória da 

Acic demonstra que trabalho em conjunto, objetivos 

conjuntos e comuns garantem com mais facilidade as 

conquistas e melhorias para um grupo, para uma 

cidade, só traz o desenvolvimento. E é o que tem 

buscado fazer a entidade, ao longo desses 60 anos, 

em todas as suas gestões, agora mais recentemente 



com o Márcio, mas antecedido por todos os ex-

presidentes e membros das diretorias que o 

precederam.  

Vivemos, na verdade, momentos difíceis, 

especialmente na nossa região. Temos o embargo da 

carne do frango, temos as nossas plantas 

frigoríficas com a União Europeia impondo embargo, 

motivo esse, inclusive, de diversas ações e 

audiências públicas que fizemos enquanto 

Assembleia Legislativa, buscando alternativas. 

Temos preocupação, mas esperamos que, o quanto 

antes possível, possa se resolver, possa dar fim a 

este embargo, que é um embargo injusto, porque a 

carne que nós produzimos nesta região e nesta 

terra tem todos os requisitos, não só da 

qualidade, mas também na parte da sanidade animal, 

e certamente isso é um exemplo mundial.  

É preciso também ações, e buscamos defender 

isso, ações que fomentam o desenvolvimento da 

economia. E cito para isso a dificuldade que temos 

para trafegar nas nossas rodovias por onde 

circulam produtos que movimentam o comércio e as 

empresas locais.  

Temos, com bastante frequência, cobrado 

melhorias de nossa malha viária, como é o caso da 

SC-283, Concórdia/Chapecó, que lastimável, não só 

esta, mas outras estão precisando com urgência de 

revitalização, estão de lado, gerando preocupação 

na população de maneira geral, em especial, no 

comércio e na indústria. Rodovias em boas 

condições valorizam os nossos produtos, que chegam 

ao consumidor com mais agilidade. 

Além das nossas rodovias, temos nosso 

aeroporto regional, que em dias como hoje, por 

exemplo, paralisa todos os voos por falta de 

instrumentos. Ações como essa, Márcio, que nós 

temos que fazer, de forma conjunta e articulada 

com as entidades, unir forças para que nós 

possamos, definitivamente, resolver questões 

estruturais que estão pendentes para a nossa 

grande região oeste, e também aqui para o Alto 

Uruguai catarinense.  

 Para agravar ainda mais esse quadro temos a 

alta desenfreada dos combustíveis, que impacta 



diretamente na nossa economia, e, por fim, ainda 

temos que enfrentar uma alta carga tributária que 

sufoca as nossas empresas, cada vez mais. Assim, 

entendo que temos muito, ainda, a avançar para 

garantir de fato as condições ideais para o 

desenvolvimento de nossas indústrias e comércio. 

Mas a determinação de todos, sob a liderança de 

entidades representativas, como a Acic, dão a 

certeza de que podemos avançar e conquistar as 

melhorias tão almejadas.  

 Portanto, finalizo parabenizando mais uma vez 

a Acic por esta trajetória em defesa da nossa 

região, em defesa dos interesses do comércio, 

indústria, e também da população como um todo.  

 Muito obrigado! 

 (Palmas) 

 (SEM REVISÃO DO ORADOR) 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Moacir Sopelsa) – 

Muito obrigado, deputado Neodi Saretta.  

Neste momento, para poder fazer o uso da 

palavra, na qualidade de autor do requerimento que 

ensejou a presente sessão solene, passo a 

Presidência dos trabalhos ao deputado Neodi 

Saretta. 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Neodi Saretta) – 

Concedo a palavra ao senhor deputado Moacir 

Sopelsa.  

 O SR. DEPUTADO MOACIR SOPELSA – Boa noite mais 

uma vez a todos os senhores, todas as senhoras.  

 Cumprimento o senhor deputado Neodi Saretta, 

nosso colega de Assembleia Legislativa; o 

secretário de Desenvolvimento Econômico, Wagner 

Simioni, que representa aqui, nesta noite, o 

senhor prefeito municipal, Rogério Pacheco; o 

senhor presidente da Câmara de Vereadores, 

vereador Artêmio Ortigara.  

 Cumprimento, também, com muita alegria, com 

muito prazer, o presidente da Acic, Márcio Eugênio 

Zanatta. Esta sessão solene, Márcio, iniciou 

quando conduzia a nossa Associação Comercial e 

Industrial a presidente Maria Luisa Lasarim. Quis 

o destino que a Maria Luisa desse a oportunidade 

ao Márcio de ter, nesta noite, a Assembleia 



Legislativa no município de Concórdia, 

homenageando esta importante entidade.  

 Ainda, cumprimento a diretora Cristiane, da 

UNC, que representa aqui a magnífica reitora; o 

Tenente Claudemir, que representa nesta noite o 

comandante do 20º Batalhão de Polícia Militar de 

Fronteira, Tenente Coronel Sérgio Rogério Silva de 

Vargas; o nosso delegado regional de Polícia, 

Marcelo Sampaio Nogueira. 

 Vejo, aqui, também o representante da nossa 

Igreja, frei Luiz Toigo, com certeza teremos a 

oportunidade de receber, após a cerimônia, uma 

benção. [Degravação: Taquígrafa Sara]      

 É uma alegria muito grande estar aqui, nesta 

noite. Homenageando uma entidade que tem uma 

história, após a sua fundação, mas também antes. 

60 anos em um município que nesses dias comemorou 

84 anos.  

Concórdia tem dentro do estado de Santa 

Catarina e no país uma história bonita que nos 

orgulha. As indústrias que aqui se instalaram, por 

aqueles que desbravaram o nosso município, aqueles 

que foram os primeiros moradores deste município. 

Mas aqueles, principalmente, que fizeram o 

progresso do nosso município, quando saímos de 

Concórdia, dentro e fora do país, o nome do nosso 

município é levado por uma das maiores das 

indústrias que aqui temos, mas que tem o trabalho 

do conjunto das pequenas indústrias e do comércio 

e também dos nossos produtores. 

Esses dias, disse em Joaçaba, se não me fala 

na memória também na posse do presidente Zanatta, 

nós vivemos em uma região, talvez das piores 

topografias dentro do estado de Santa Catarina, se 

levarmos em conta os municípios de Videira, 

Joaçaba, Concórdia e Seara. A nossa topografia é 

umas das mais difíceis, mas se olharmos essa 

região é onde se concentram as maiores indústrias 

e produção de suínos, aves e leite e onde temos 

uma agricultura diversificada como uma indústria 

diversificada. 

Se Deus não foi tão generoso com a topografia 

que nos deu, mas foi generoso com as pessoas que 

aqui colocou. Produzir como se produz nesta 



região, e no município de Concórdia, não se 

encontra com facilidade pessoas com essa vontade, 

pessoas que têm vontade naquilo que fazem e fazem 

bem feito. 

E a Acic tem, sem dúvida nenhuma o seu papel 

de organizar a nossa indústria e o comércio, de 

estarmos juntos, unirmos em defesa de ações, como 

disse o deputado Saretta, ações que precisamos que 

aconteçam em Concórdia e em nossa região.  

Nós estamos longe da nossa capital, temos 

dificuldade com as rodovias, dificuldade de 

atender a estrutura do agronegócio que aqui nessa 

região se instalou e que iniciou aqui em 

Concórdia. Foi aqui o berço do desenvolvimento da 

avicultura, da suinocultura e do fortalecimento 

das indústrias do Agronegócio. 

As Cooperativas que se instalaram no estado de 

Santa Catarina, e que temos como exemplo a 

Cooperdia aqui em concórdia, as cooperativas de 

crédito, na área de saúde e de transporte, todas 

voltadas, com vontade de fazer o progresso do 

nosso estado, da nossa região e do nosso 

município. 

O momento em que vivemos, devemos todos nós, 

as pessoas de bem, as pessoas que tem poder de 

liderar, precisamos nos preocupar, passar o 

momento difícil que estamos passando. Para passar 

este momento, precisamos nos esforçar, empenharmos 

e fazer com que as coisas possam mudar, desde 

aqueles que governam o país na esfera federal até 

aqueles que estão nos estados e nos municípios. 

Precisamos ter a consciência de que nem todos 

podem ser jogados na mesma vala, em todos os 

seguimentos, precisamos separar as pessoas de bem 

das pessoas de mal.  

Nós, que somos pessoas de bem precisamos fazer 

a nossa parte e sairmos desta dificuldade, de 

descrédito, de pessoas que trabalham no serviço 

público sem transparência. Precisamos ter coragem 

de enxugar a máquina pública, e isso cabe a nós 

dos poderes públicos do legislativo e executivo. 

Não se conhece e não se escuta falar de 

prefeituras que gastam menos de 50% do seu 

orçamento com folha de pagamento, no governo do 



estado gasta 54%, do governo federal quiçá seja 

mais de 60%, sem falarmos da falta de 

transparência, da falta de honestidade. 

Precisamos, nós que temos o poder do 

credenciamento que vocês nos deram, ter coragem 

para fazer as mudanças que precisamos fazer. 

Existem muitas pessoas boas em todos os setores, e 

no serviço público também, mas no serviço público 

precisa ter o exemplo da iniciativa privada. Não 

podemos admitir que uma licença ambiental demore 

seis ou oito meses para ser expedida. Não posso 

admitir que dentro de uma indústria que precisa de 

um médico veterinário, precisa ter o carimbo do 

serviço público. Não conheço faculdade que forma 

médico veterinário concursado, eu conheço 

universidade que forma médico veterinário e por 

isso aquele profissional que está dentro da 

indústria, seja ele público ou privado, deve ter a 

responsabilidade como têm os empresários dentro do 

seu produto de qualidade, um produto que possa ser 

como são os produtos do nosso estado 

comercializados no mundo todo. 

Essas mudanças precisam acontecer e só quem 

pode fazer essas mudanças somos nós, temos que 

acreditar, e eu acredito piamente que temos muito 

mais gente do bem do que do mal. O bem não vai se 

deixar vencer pelo mal. Nós vamos reconstruir, 

vamos fazer o nosso país voltar ao caminho do 

desenvolvimento com pessoas leais, sérias que 

pensem no bem de todos e não apenas no particular.  

Quero cumprimentar e agradecer, mais uma vez, 

a todas as autoridades que compõem a mesa, mas 

especialmente a todos os associados da Acic, a 

toda a sua direção como também os homenageados que 

vamos ter a oportunidade de homenagear nesta 

noite. Obrigado, pelo município que vocês ajudaram 

a construir. Que possamos, os mais jovens, levar a 

diante o exemplo daqueles que desbravaram 

Concórdia e que possamos oferecer para os nossos 

netos e filhos um município não igual, mas melhor 

que aquele que nós temos. 

Muito obrigado, e um grande abraço a todos. 

(Palmas) 

(SEM REVISÃO DO ORADOR) 



 O SR. DEPUTADO NEODI SARETTA – Devolvo a 

palavra e a coordenação dos trabalhos ao senhor 

deputado Moacir Sopelsa. Antes, convido o mestre 

de cerimônias para proceder à entrega das 

homenagens.  

O SR. MESTRE DE CERIMÔNIAS (Hudson Mendes 

Cardoso) – Autoridades presentes, senhoras e 

senhores boa noite! 

Neste momento o Poder Legislativo catarinense, 

em sessão solene, presta homenagem à Associação 

Empresarial de Concórdia – Acic pela passagem dos 

seus 60 anos de fundação. 

 A Acic, ao longo desses 60 anos, vem 

representando e orientando seus associados perante 

os poderes públicos, promovendo a integração e o 

desenvolvimento empresarial no estado, motivo de 

orgulho para Santa Catarina. 

 Convidamos os senhores deputados Neodi Saretta 

e Moacir Sopelsa para fazerem a entrega das 

homenagens. [Degravação: Tayliny da Silva] 

 Convidamos para receber a homenagem em nome da 

Associação Empresarial de Concórdia – Acic, o 

senhor presidente Márcio Eugênio Zanatta. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

 Convidamos para receber a homenagem em nome do 

Núcleo de Moveleiros da Acic, senhor Nestor José 

Petter. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

 Convidamos para receber a homenagem em nome da 

Magavel Magarinos Veículos Ltda, senhor Arnaldo 

Magarinos Junior. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Senhoras e senhores, atendendo o que preceitua 

a norma do Comitê Nacional de Cerimonial Público, 

as homenagens a seguir serão entregues a 

familiares ou representantes de personalidades que 

não estão mais em nosso convívio.  

Cumprindo a norma já mencionada, as placas 

permanecerão fechadas em respeito à memória dos 

homenageados. 



 Convidamos para receber a homenagem em nome do 

senhor Jacob Biezus – in memoriam, o senhor Werner 

Oscar Kunze. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

 Convidamos para receber a homenagem em nome do 

senhor Romano Anselmo Fontana – in memoriam, sua 

neta, senhora Raquel Fontana Mincaroni. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

 Convidamos para receber a homenagem em nome do 

senhor Élio João Brunetto – in memoriam, sua 

esposa, senhora Gelsi Brunetto. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

 Convidamos para receber a homenagem em nome do 

senhor Waldir José Baseggio – in memoriam, seu 

filho, senhor Darcy César Baseggio. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

A seguir, o Parlamento catarinense fará 

entrega de certificados aos ex-presidentes que 

muito contribuíram para construção desses 60 anos 

de história. 

Convidamos para receber o certificado o senhor 

Ari Adamy. 

(Procede-se à entrega do certificado.) 

(Palmas) 

 Convidamos para receber o certificado o senhor 

Zolmiro José Paludo, neste ato representado pelo 

senhor vice-presidente da Acic, Sérgio Domingos 

Radin. 

(Procede-se à entrega do certificado.) 

(Palmas) 

 Convidamos para receber o certificado o senhor 

Herbert Hugo Nilson, neste ato representado pelo 

senhor Olívio Tochetto. 

(Procede-se à entrega do certificado.) 

(Palmas) 

Convidamos para receber o certificado o senhor 

Rubi Eduardo Lunge, neste ato representado pelo 

seu filho, senhor Ribamar Lunge. 

(Procede-se à entrega do certificado.) 

(Palmas) 



 Convidamos para receber o certificado o senhor 

Alvanir Fernando Zuse. 

(Procede-se à entrega do certificado.) 

(Palmas) 

 Convidamos para receber o certificado o senhor 

Renato Garibotti. 

(Procede-se à entrega do certificado.) 

(Palmas) 

 Convidamos para receber o certificado o senhor 

Fernando de Magalhães Rigon. 

(Procede-se à entrega do certificado.) 

(Palmas) 

Convidamos para receber o certificado a 

senhora Jane Maria de Melo Bernardi, neste ato 

representada pelo senhor Márcio Eugênio Zanatta. 

(Procede-se à entrega do certificado.) 

(Palmas) 

Convidamos para receber o certificado o senhor 

Moacir José Casagrande. 

(Procede-se à entrega do certificado.) 

(Palmas) 

 Convidamos para receber o certificado o senhor 

Geni José Bonatto. 

(Procede-se à entrega do certificado.) 

(Palmas) 

Convidamos para receber o certificado a 

senhora Marlene Paludo. 

(Procede-se à entrega do certificado.) 

(Palmas) 

Convidamos para receber o certificado o senhor 

Nauro José Jasper. 

 (Procede-se à entrega do certificado.) 

(Palmas) 

Convidamos para receber o certificado o senhor 

Alberto Stringhini. 

(Procede-se à entrega do certificado.) 

(Palmas) 

Convidamos para receber o certificado o senhor 

Juliano Zandonai. 

(Procede-se à entrega do certificado.) 

(Palmas) 

Convidamos para receber o certificado o senhor 

Dagnor Roberto Schneider, neste ato representado 



pelo seu filho, senhor Alexandre Roberto 

Schneider. 

(Procede-se à entrega do certificado.) 

(Palmas) [Degravação: Cinthia de Lucca] 

Convidamos para receber o certificado o senhor 

Edson Argenton. 

(Procede-se à entrega do certificado.) 

(Palmas) 

Convidamos para receber o certificado a 

senhora Maria Luiza Lázare. 

(Procede-se à entrega do certificado.) 

(Palmas) 

 Este cerimonial agradece aos excelentíssimos 

senhores deputados pela entrega das homenagens. 

Neste momento teremos a interpretação da 

música Nas Manhãs do Sul do Mundo, de autoria de 

Daniel Lucena, pelo músico Fábio Jean. 

(Procede-se à interpretação da música.) 

(Palmas) 

Esta sessão está sendo gravada pela TVAL, 

Assembleia Legislativa de Santa Catarina, e 

durante a semana será reprisada. Acompanhe a 

programação! 

Convidamos o reverendíssimo frei Luiz Toigo 

para conceder uma benção. 

O REVMO. FREI LUIZ TOIGO – Prezados senhores e 

senhoras, componentes da mesa, autoridades, nossos 

dois digníssimos deputados, grandes amigos aqui 

presentes, especialmente os da Acic, gostaria de 

fazer uma pequena celebração lembrando a gratidão 

de tudo que foi feito por todos os atuais 

presidentes e os anteriores. 

É com alegria que nos reunimos para celebrar 

este encontro dos presidentes da Acic – Associação 

Comercial e Industrial de Concórdia, para 

fortalecer a amizade, os laços afetivos e a nossa 

fé. 

Quando nos reunimos para festejar a amizade, a 

partilha é o próprio amor de Deus que nos une e se 

reúne conosco. Ele é o Deus conosco, faz parte da 

história junto a Acic. Ele se alegra quando nos vê 

unidos como irmãos, e vendo seu mandamento de 

amor, partilhando e dividindo a vida com os 

irmãos.   



Vamos celebrar este encontro, neste momento, 

dos presidentes e ex-presidentes da ACIC, e 

queremos lembrar os quatro irmãos que já partiram, 

com muito amor e com muita gratidão. 

(Procede-se à benção.) 

Em nome do Pai, do Filho e do Espírito Santo. 

Amém.                                           

 Gostaria de ler um trecho do Evangelho de 

João. 

 (Passa a ler) 

 “Dizia Jesus: como o Pai me ama, assim também 

eu vos amo. Permanecei no meu amor. Se observardes 

os meus mandamentos, permanecereis no meu amor, 

assim como eu observei o que o Pai me mandou e 

permaneço no seu amor. Eu vos disse isso para que 

a minha alegria esteja em vós, e a vossa alegria 

seja plena. Este é o meu mandamento: Amai-vos uns 

aos outros como eu vos amei. Ninguém tem maior 

amor do que aquele que dá a vida por seus amigos, 

e vós sois meus amigos se fizerdes o que vos 

mando, e o que vos mando é que vos ameis uns aos 

outros.” 

 Palavras da Salvação! Glória a vós, Senhor! 

 Jesus nos coloca que o mandamento do amor que 

é a fonte da vida social. Sem amor não fazemos 

nada. Mais ainda, quando nós olhamos esse 

evangelho, Jesus diz que nós devemos permanecer 

Nele, como Ele permaneceu no Pai. E quando 

permanecemos Nele teremos Sua alegria, não a 

nossa. “Vós tereis a minha alegria, e ela será uma 

alegria plena”, não uma pequena, significando que 

realiza plenamente o ser humano. 

 Ele coloca de uma forma muito clara dizendo 

que ninguém tem mais amor do que aquele que dá a 

vida pela pessoa que ama. E nos chama de amigos 

para dizer justamente que o empregado faz por 

obrigação, o amigo por gratidão. 

 É isso que Deus quer de que sejamos sempre 

gratos uns pelos outros, gratos por aqueles que 

passaram nessa presidência, gratos por aqueles que 

já se foram. Assim por tudo isso, queremos dizer 

um muito obrigado a Deus por tudo! 

 Convido todos a responder “obrigado Senhor”, 

depois de cada pedido. 



 Para que nossa Associação seja cada vez mais 

um organismo vivo que luta contra as injustiças e 

tudo aquilo que diminui ou destrói a vida, 

rezemos: 

 Obrigado senhor! 

 Para que as autoridades de nosso país vejam os 

movimentos e as associações como instrumentos de 

colaboração para a conquista de uma sociedade mais 

justa, fraterna e participativa, rezemos: 

 Obrigado Senhor! 

 Para que o nosso presidente e os ex-

presidentes tenham a nossa gratidão e o nosso amor 

pelo trabalho realizado diante desta associação, 

rezemos: 

 Obrigado Senhor! 

 Por aqueles ex-presidentes que já partiram 

desta vida, especialmente Jacob Biezus, Romano 

Anselmo Fontana, Hélio João Brunetto e Waldir José 

Baseggio, para que participem da glória dos bem-

aventurados, e a nossa gratidão por deixarem a sua 

marca na história da Acic, rezemos: 

 Obrigado Senhor! 

 Agradecendo, rezemos: 

“Pai nosso que estais no céu, santificado seja 

o vosso nome, venha a nós o vosso reino, seja 

feita a vossa vontade, assim na terra como no céu. 

O pão nosso de cada dia nos daí hoje, perdoai as 

nossas ofensas, assim como nós perdoamos a quem 

nos tem ofendido e não nos deixeis cair em 

tentação, mas livrai-nos do mal, Amém!” 

[Degravação: Taquígrafa Eliana] 

 Que o bom Deus abençoe a cada um e a cada uma, 

a todas as pessoas que já fizeram parte dessa 

presidência, os que farão, para que continue esse 

trabalho e queremos dividir por todos nós que, de 

certa forma, também fazemos parte desse movimento, 

e que possamos sempre levar adiante esse 

desenvolvimento para o bem estar do nosso 

município e do nosso país.  

Que Deus abençoe você, a sua família e lhe dê 

sempre alegria, saúde e paz, e abençoe essa 

associação pelos 60 anos, em nome do Pai, do Filho 

e do Espírito Santo. Amém! 

 Muito obrigado a todos! 



 (Palmas) 

 (SEM REVISÃO DO ORADOR) 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Moacir Sopelsa) – 

Muito obrigado frei Luiz Toigo! 

 Convido, neste momento, para fazer uso da 

palavra em nome dos homenageados o senhor Ari 

Adamy.  

O SR. ARI ADAMY – Excelentíssimo senhor 

deputado Moacir Sopelsa, que preside esta sessão 

solene da Assembleia Legislativa; senhor Márcio 

Eugênio Zanatta, presidente da Acic, e permita, em 

seus nomes, saudar os demais membros que compõem a 

mesa dos trabalhos, as demais autoridades 

presentes, e membros da imprensa.  

 Senhoras e senhores! 

 Quiseram os meus colegas homenageados que eu 

fizesse uso da palavra neste momento, tenho 

certeza que muito mais por ser o quinto ex-

presidente do que por mérito, mas, assim mesmo o 

faço, dizendo que nós nos sentimos homenageados e 

honrados duplamente. Primeiro, porque a nossa 

instituição está sendo homenageada, a qual com 

seus 21 ex-presidentes e, hoje com os 

homenageados, ajudaram a construir, sendo que 

quatro já não estão mais convivendo conosco, e na 

mão desses quatro ex-presidentes a Acic foi 

gerenciado por quase 20 anos, seja com José 

Biezus, Romano Ancelmo Fontana, Élio João 

Brunetto, Waldir José Baseggio, e tenho a certeza 

de que esses presidentes e todos os demais, se 

aqui usassem da palavra contariam algo sobre a sua 

gestão.  

Gostaria de pedir licença para contar duas 

historinhas que aconteceram quando eu fui 

presidente. Primeiro, quando eu assumi a Acic, há 

muitos anos, e, aliás, ela nunca tinha tido uma 

sede própria, ela funcionava na empresa do 

presidente geralmente. Nós assinamos um convênio 

com o governo do estado, na época o governador 

Antônio Carlos Konder Reis, criando aqui um posto 

da Junta Comercial do estado e isso fazia com que 

tivéssemos uma sede e precisaríamos ter um 

telefone. Alugamos esse espaço, e na lista 

telefônica havia um telefone da associação 



comercial da cidade de Concórdia, porém ninguém 

sabia onde estava. Pesquisamos e descobrimos que 

havia sido transferido para outra pessoa. Lógico 

que vou contar um milagre e não um santo, isso 

aconteceu na presidência do sr. Romano Ancelmo 

Fontana. Eu fui conversar com ele, expus o fato e 

disse que tinha acontecido na gestão dele e ele me 

disse que não sabia de nada. E como todos 

conheciam o jeitão e o bom coração do sr. Ancelmo 

Fontana, concordamos do acontecido. Passados 30 

dias a secretária dele me ligou perguntando onde 

era para ligar o telefone. Ele buscou, comprou 

pessoalmente o telefone de volta, com o mesmo 

número, e mandou instalar na Acic. Sobre a atitude 

do sr. Ancelmo não se precisa fazer muita 

referência, porque todos nós conhecemos o homem 

que ele sempre foi.  

 E outro fato pitoresco foi a decisão que 

tomamos de começar a construir o prédio onde, 

hoje, está instalada a nossa instituição. Não 

havia nada de dinheiro. Mas, junto com a CDL 

fizemos uma rifa de um automóvel Volkswagen e 

tentamos vender todos os números logicamente, e no 

fim da nossa campanha sobrou um número, uma 

cartela. E nós estávamos aqui no centro, na 

lanchonete do Dom Pita, e a rifa era uma série 

pela loteria federal. E então eu disse para 

jogarmos juntos, a própria Acic e a CDL o número, 

e foi concordado. Resultado, nós ganhamos o carro. 

Com esse dinheiro da rifa e mais o prêmio que não 

foi entregue, pois a própria instituição ganhou, 

nós iniciamos a construção desse prédio que está 

aqui.  

 E depois, na sequência, o Herbert Hugo Nilson, 

na época presidente, conseguiu concluí-lo e, 

atualmente, está muito bonito, reformado pelo 

Edson Argenton, que foi presidente também.  

 Então, foram fatos que ocorreram numa gestão e 

sempre tivemos muitas dificuldades, mas graças a 

Deus, hoje, ela está muito bem estruturada, tem 

quadra de sócios invejável, a secretaria 

funcionando normalmente e, tudo isso, graças a 

esses ex-presidentes que estão aqui, que fizeram 



com que se chegasse a esse ponto em que nos 

encontramos.  

 Concórdia precisava disso e tem, hoje, essa 

instituição a representação na pessoa do Márcio 

Zanatta, que dará sequência nesse trabalho.  

 Então, nós achamos que Acic tem mérito nessa 

homenagem. E, nós, presidentes também temos os 

nossos méritos, cada um fez o possível dentro 

daquilo que pode fazer, porque todos sabem que é 

uma atividade que exige sacrifício, cada um tem 

que largar seus afazeres particulares para atender 

uma instituição que não remunera, mas cada um fez 

a sua parte.  

 Por isso, queremos agradecer especialmente ao 

deputado Moacir Sopelsa, que levantou essa questão 

lá na Assembleia, criou e foi aprovado por todos 

os deputados essa homenagem. Eu queria que fosse 

transmitida a todos os deputados na próxima sessão 

da Assembleia o nosso agradecimento em nome de 

todos os 21 ex-presidentes que estão sendo 

homenageados hoje, para que saibam do nosso 

reconhecimento.  

 E também a nossa saudação à Magavel e ao 

núcleo de moveleiros que foram homenageados, são 

exemplos que dignificam Concórdia. A Magavel é a 

empresa mais antiga associada, e o núcleo de 

moveleiros foi o primeiro grupo criado pela nossa 

instituição.  

 Então, agradecemos mais uma vez e muito 

obrigado pela presença de todos nesta noite.  

 Muito obrigado! 

 (Palmas) 

 (SEM REVISÃO DO ORADOR) 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Moacir Sopelsa) – 

Muito obrigado sr. Ari Adamy. 

 Com certeza, será transmitido aos 40 

parlamentares da Assembleia Legislativa o 

reconhecimento e a importância da Associação 

Comercial e Industrial de Concórdia – Acic.  

 Convido para fazer uso da palavra, em nome da 

instituição homenageada Márcio Zanatta, atual 

presidente.  

 O SR. MÁRCIO EUGÊNIO ZANATTA – Gostaria de 

cumprimentar o deputado Moacir Sopelsa, o deputado 



Neodi Saretta e, em nome deles, cumprimentar a 

todos e as autoridades já nominadas pelo 

protocolo.  

 O ano de 2018 é especial para Associação 

Empresarial de Concórdia, pois comemoramos nossos 

60 anos de história. É um momento de 

confraternização, mas a oportunidade de olharmos 

para o futuro e decidirmos o que vamos querer.  

 A Acic é uma entidade que defende os 

interesses dos empresários locais, defende ações 

que colaboram para o desenvolvimento econômico da 

nossa região. O oeste de Santa Catarina é de 

grandes empreendedores e que necessita de mais 

investimentos por parte do poder público, 

principalmente na área de infraestrutura. Sem uma 

estrutura adequada a nossa região fica em 

desvantagem em relação a outras, perdemos 

competitividade e temos dificuldade de atrair 

novos investimentos. 

 Uma das mais enfáticas bandeiras da Acic é a 

revitalização da BR-283, ligando Concórdia a 

Chapecó. Essa é uma via estratégica para o nosso 

desenvolvimento, sendo que precisamos de melhorias 

urgentes na modernização total dessa via.  

 Estamos em um ano de eleições em todo o país. 

É o momento de mudança, onde esperamos que o 

eleitor tenha poder e discernimento para analisar 

profundamente a capacidade e o comprometimento dos 

postulantes a cargos públicos, que elejam pessoas 

realmente comprometidas com as nossas necessidades 

e que sejam presentes na nossa região em todo o 

período de seu mandato. [Degravação: Taquígrafa 

Sílvia] 

 Medidas de contenção de gastos são rotinas em 

nossas empresas, em especial num momento de crise 

econômica, fiscal e moral que passa o nosso país. 

E nós esperamos a mesma responsabilidade do setor 

público.  

A Acic defende a diminuição do estado, o 

enxugamento de gastos em todas as esferas, para 

que esses recursos sejam destinados a ações que 

atendam as necessidades básicas da população. Por 

fim, a Associação Empresarial de Concórdia quer 

agradecer a proposição, deputado Moacir Sopelsa, 



pela iniciativa em homenagear a nossa entidade. 

Ficamos realmente agradecidos Moacir.  

O evento desta noite constitui-se mais um 

momento marcante para assinalar a trajetória de 60 

anos de nossa entidade. Muito obrigado aos 

senhores parlamentares presentes e a comunidade 

que nos prestigia nesta sessão solene.  

Obrigado a todos, boa noite! 

(Palmas)  

(SEM REVISÃO DO ORADOR) 

O SR. PRESIDENTE (Deputado Moacir Sopelsa) – 

Obrigado ao Márcio. Convido neste momento para 

fazer o uso da palavra, o presidente da Câmara de 

Vereadores do município de Concórdia, o vereador 

Artêmio Ortigara. 

O SR. ARTÊMIO ORTIGARA – Muito boa noite a 

todos os senhores e as senhoras. Quero 

cumprimentar o deputado Moacir Sopelsa, proponente 

desta sessão solene, na cidade de Concórdia em 

homenagem aos 60 anos da Acic. Juntamente também, 

saudando o deputado Neodi Saretta, saudar a todos 

os demais deputados membros da Assembleia 

Legislativa do estado de Santa Catarina. Em seus 

nomes, também cumprimentar a todos os servidores 

da Assembleia, que proporcionam que esse evento 

seja aqui realizado, gravado e posteriormente 

retransmitido para todo o estado de Santa 

Catarina.  

Gostaria de cumprimentar o secretário Wagner 

Simioni, secretário municipal do desenvolvimento 

econômico, indústria, comércio e turismo, neste 

ato representando nosso prefeito municipal de 

Concórdia, Rogério Pacheco; saudar o Márcio 

Zanatta, presidente da Associação Comercial 

homenageada nesta noite, em seu nome, me permita 

Márcio, quero aqui estender a minha saudação e os 

meus cumprimentos a todos os ex-presidentes, que 

aqui se fazem presentes, aos que já partiram; 

saudar ainda, aos homenageados Magavel, ao Nestor 

José Petter, que preside então o primeiro núcleo 

de empresários da Acic, Associação Empresária de 

Concórdia; cumprimentar o tenente da PM Ronning, 

que representa aqui o tenente Sérgio Vargas, 

comandante do 20º Batalhão de Fronteira da Polícia 



Militar de Concórdia e da nossa região; 

cumprimentar também, nosso delegado regional de 

polícia, Marcelo Nogueira e a Cristiane Zucchi que 

aqui representa a instituição de ensino o UNC, a 

magnífica reitora Solange Sprandel da Silva. 

Instituição que vem prestando um excelente serviço 

na área educacional de formação dos nossos jovens 

alunos de Concórdia e de toda micro região, sendo 

referência hoje, em instituições de ensino e que 

engrandece e eleva muito mais o nome da comunidade 

de Concórdia.  

Permitam-me que, saudando a todos os senhores, 

senhoras e demais empresários que prestigiam este 

ato tão importante, os nossos colegas vereadores, 

vereadoras e a imprensa de um modo geral, não seja 

muito repetitivo em minha fala. Havia escrito 

algumas coisas para proferir uma mensagem para os 

senhores, porém, diante de todas as falas já 

proferidas aos que me antecederam, quero fazer uma 

referência também, aos profissionais da 

contabilidade em nome do Ari Adamy e também do 

Cenildo Colossi, diretor regional do Sescon/SC, 

Sindicato das Empresas de Contabilidade de Santa 

Catarina.  

Gostaria de falar um pouco, até pela afinidade 

que temos por sermos profissionais do mesmo 

segmento da contabilidade, reconhecer o trabalho 

que faz o empresário numa sociedade, no município 

e nós como representantes do poder público, temos 

que ter sempre esse reconhecimento, pois muitas 

vezes nós temos uma ideia, mas não se tem a real 

noção do que é ser um empreendedor. O que é você 

colocar o seu capital, o seu patrimônio a serviço 

da produção, gerando emprego, renda e o 

desenvolvimento da nossa sociedade, dos nossos 

municípios e das nossas comunidades. Nós sabemos 

que em poucos instantes, para não dizer em frações 

de minutos, temos a edição de uma nova norma 

tributária. Essa norma tributária, o empresário 

tem que se adequar muito rapidamente, sob pena de 

estar infringindo as normas e incorrer em altas 

multas e ser penalizado por isso. Então nós 

sabemos que diante dessa loucura que é hoje a 

questão tributária, nos temos ainda as 



adversidades econômicas, que elas se impõem a cada 

dia e especialmente nos dias de hoje, em função 

dessas crises econômicas, que tem assolado e 

comprometido em muitas atividades. Muitas vezes, é 

pela inoperância de nossos governos, pela 

insensibilidade de querer estar diante da gestão 

pública, de perceber o quão importante é aquele 

que produz que gera o emprego, tributa a 

arrecadação para que o gestor público possa 

devolver a sociedade em forma de prestação de 

serviços, e é isso que a sociedade clama nos dias 

de hoje. Não é pelos maus políticos, mas sim pela 

má gestão do recurso público e muitas vezes não 

tem chegado a instâncias mais distantes do governo 

central. E então, nós falamos dos municípios que 

são a base de sustentação tanto do estado como do 

governo federal.  

Gostaria de dizer que nos preocupamos muito 

com essa situação. Precisamos que nosso país 

desburocratize, e v.exa., deputado Sopelsa, quando 

falou dos agrônomos, os médicos veterinários, são 

questões que não podem continuar, sem que o 

governo perceba a necessidade. Quando você tem um 

profissional apto e habilitado, ele tem a fé 

pública para assinar um laudo, não precisa ser um 

médico veterinário concursado para prestar, por 

exemplo, as inspeções na produção dos alimentos, 

produzidos em nossa micro região pelas grandes 

empresas, pelas pequenas empresas e por aquele 

pequeno empreendedor, quando inicia o seu próprio 

negócio, que a maior dificuldade.  

As empresas não nascem grandes, elas nascem 

como uma criança. Nascem pequenas e muitas vezes, 

no quintal da sua própria residência, da sua casa, 

e se inicia o negócio que posteriormente 

desenvolve-se e chegam aos grandes 

empreendimentos.  

Nós temos vários empresários bem sucedidos e 

liderados por esses que presidiram a Associação 

Empresarial e que preside até hoje. Falaste muito 

bem da sua preocupação Márcio, vivemos num ano 

eleitoral e não podemos deixar de citar aqui este 

momento, mesmo que a gente esteja hoje na 

condição, exercendo um cargo público.  



Estou vereador neste momento, representando 

mais de 70 mil eleitores, graças aos demais 

vereadores que me deram a essa condição de 

presidir o poder legislativo, mas nós temos que 

ter a noção e a sensibilidade de podermos saber 

que uma empresa nasce pequena, desenvolve-se, 

cresce e ela precisa ter a desburocratização. Ela 

precisa que seu trabalho seja facilitado em seu 

dia a dia.  

É nesse sentido que nós temos trabalhado muito 

na câmara de vereadores, aqui está o secretário, 

que tenho trocado muitas ideias, e graças também 

ao endosso da classe contábil de Concórdia, que 

nós estaremos protocolando amanhã, junto a Câmara 

de Vereadores, para que se institua no município 

de Concórdia, o estatuto da micro pequena empresa 

e do micro empreendedor individual, no âmbito do 

município de concórdia. 

Qual a finalidade? Fazermos com que nós 

possamos dar mais celeridade na instalação e no 

registro das empresas. Não é possível que, hoje 

você chega à prefeitura para pedir um alvará e nós 

estejamos amarados em tanta burocracia e tantos 

problemas para você poder resolver, e conseguir a 

viabilidade que o município diga, esta atividade 

você pode desenvolvê-la no município. 

Então estaremos criando, através do estatuto 

da micro e pequena empresa, a sala do 

empreendedor, onde nós teremos todas as entidades 

as quais os empresários têm que passar pelos seus 

registros. Estamos criando a figura do alvará 

provisório para que, quando chegar, o município 

vai fazer a análise e dizer, esta atividade pode 

ser desenvolvida, nós já possamos fazer os 

encaminhamentos e conseguirmos um CNPJ para darmos 

natureza jurídica dessa nova empresa que surge. 

Porque a partir do CNPJ, ela passa a ter vida 

própria e muitas vezes ela precisa ter a sua 

inscrição para iniciar a busca de recursos, 

financiamentos, licenciamentos que não se faz sem 

que se tenha um CNPJ.  

Neste sentido, trabalhamos muito com o foco no 

empresário, no desenvolvimento econômico e 

sensibilizado nessas dificuldades. Espero, sr. 



secretário, que v.exa., atue juntamente com o 

prefeito para que possa realmente acatar e 

colocarmos em prática essa nova legislação para 

atender o município de Concórdia para que nos 

possamos amenizar um pouco.  

Eu sei que o município não pode fazer muito, 

pois o grande entrave encontra-se nas estruturas 

de legislações que, muitas vezes, são difíceis de 

ser interpretadas, mas procuramos a nível 

municipal, fazermos a nossa parte.  

Quando eu falei das eleições, quero apenas 

citar, em minha opinião, após a constituição de 

1988, estamos agora vivenciando uma das principais 

eleições em nossa nação. Nós já tivemos governos 

das mais variadas ideologias e esse é o momento a 

sociedade ter a sensibilidade, a inteligência, a 

capacidade, o discernimento de poder escolher, 

quem sabe diante daquilo que nos está sendo 

ofertado, talvez aquele que não seja o menos ruim.  

Tenho que dizer isso porque diante de todos os 

problemas que nós vemos no governo central, está 

difícil visualizar um nome em que te possa passar 

a confiança, credibilidade em saber que esta é a 

pessoa mais adequada para dirigir o nosso país. 

[Degravação: Nicole Engel] 

 Então, deixo o meu abraço a todos os 

homenageados, e para finalizar estender meu 

cumprimento ao Juliano Zandonai, que foi escolhido 

por todos os empresários, para receber o Prêmio 

Jacob Biezus, e que foi o primeiro presidente 

inspirado no vizinho município de Erechim, 

instalou há 60 anos a Associação Empresarial de 

Concórdia, Acic.  

Parabéns ao Juliano, em seu nome parabéns 

também a todos os empresários, nós do poder 

público reconhecemos a importância de todos vocês, 

para nossas atividades, para nosso município. 

Transmita a todos Márcio, aos empresários, os 

nossos cumprimentos, a nossa saudação.  

Da mesma forma ao deputado Moacir Sopelsa e 

deputado Neodi Saretta, agradecemos pela 

oportunidade, e por terem trazido esta sessão tão 

importante, que valoriza muito os empreendedores 

do município, o nosso agradecimento a todos os 



deputados da Assembleia Legislativa de Santa 

Catarina. 

 Muito Obrigado! 

 (Palmas) 

 (SEM REVISÃO DO ORADOR) 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Moacir Sopelsa) – 

Muito obrigado, ao presidente da Câmara de 

Vereadores, sr. Artêmio Ortigara. Neste momento, 

fará uso da palavra, ao secretário Wagner Simioni, 

que neste ato representa o excelentíssimo 

prefeito, sr. Rogério Luciano Pacheco. 

 O SR. WAGNER SIMIONI – Boa-noite a todos, 

senhoras e senhores! Deputado Moacir Sopelsa, 

deputado Neodi Saretta, presidente da Associação 

Empresarial de Concórdia, sr. Márcio Eugênio 

Zanatta, permita-me em seus nomes cumprimentar 

todas as autoridades já citadas, os ex-presidentes 

da Acic, e ao público que nos prestigia esta 

noite. 

 É uma responsabilidade muito grande falar e 

representar o prefeito municipal Rogério Pacheco, 

ainda mais para mim que sou iniciante na função. 

Mas sinto-me à vontade, porque compartilho com o 

sentimento do empresariado de Concórdia, me 

inspiro muito nos empresários que estão presentes, 

e naqueles que estão por toda a cidade. 

 Quero dizer que a nossa Secretaria de 

Desenvolvimento Econômico, busca estar alinhada as 

demandas, as necessidades, aos anseios do grupo 

empresarial de Concórdia. Inclusive o Conselho de 

Desenvolvimento Econômico, um dos membros é da 

Associação Empresarial de Concórdia. Começamos com 

a ex-presidente Maria Luiza, e agora dando 

continuidade com o Márcio Eugênio Zanatta, e 

amanhã temos reunião do conselho para decidir 

assuntos importantes, que tem relevância dentro do 

âmbito empresarial de Concórdia, visando sempre o 

desenvolvimento econômico.  

Com isto conseguimos mais recursos, a cidade 

cresce, e Concórdia sempre sendo levada nos 

patamares mais alto, com o nosso IDH o melhor do 

estado, oitavo do Brasil, o primeiro lugar em 

produção de suínos, o primeiro na bovinocultura de 

produção de leite, segundo na avicultura, segundo 



na bovinocultura de corte. Então apesar de todas 

as dificuldades que o empresariado encontra no 

setor público, ainda assim Concórdia está no topo. 

Sendo que o censo agropecuário tem comprovado 

isto.  

Todos os fatos nos inspiram, e nos faz 

trabalhar cada dia mais. O Artêmio acabou de citar 

ação muito importante, que com certeza daremos 

sim, a importância e relevância que o tema merece, 

porque não conseguimos admitir que para se abrir 

uma empresa, uma pessoa que quer empreender no 

município, tenha tanta dificuldade. Isto precisa 

com certeza mudar. O empresário precisa ter o seu 

valor, porque é dele que vêm as receitas, os 

nossos impostos são gerados através dele, e com 

certeza revertidos em serviços à população. 

 Mas a noite é de homenagem, então em nome do 

prefeito Rogério Pacheco, quero parabenizar a 

Associação Empresarial de Concórdia, pelos seus 60 

anos, e dizer que estamos juntos, estamos 

alinhados, colocar à Prefeitura Municipal de 

Concórdia à disposição, não só da Acic, mas também 

a todos os empresários presentes, e transmitir um 

forte abraço do nosso prefeito Rogério Pacheco, 

também o meu abraço a todos vocês. 

Boa noite a todos! 

 (Palmas) 

 (SEM REVISÃO DO ORADOR) 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Moacir Sopelsa) - 

Muito obrigado ao Wagner Simioni. 

 Senhoras e senhores, a Presidência agradece a 

presença das autoridades e de todos que nos 

honraram com o seu comparecimento nesta noite, 

desejando ao presidente Márcio, que possa dar 

continuidade neste trabalho magnífico, que foram 

realizados durante 60 anos, por todos que 

dirigiram a Acic, principalmente por todos os 

associados, convidando-os para um coquetel no hall 

deste Poder. 

 Neste momento, teremos a interpretação do Hino 

de Concórdia.   

(Procede-se à interpretação do hino.) 

 Esta Presidência encerra a presente sessão, 

convocando outra, solene, para o dia 13 de agosto, 



segunda-feira, às 19h, em Orleans, em homenagem 

aos 105 anos de emancipação político-

administrativa do município. [Degravação: 

Taquígrafa Ana Maria e Revisão Final: Coordenadora 

Carla] 

 

 

  

   

   

 

 

 

 

 

  

   

   

   

              

    

    

   

    

    

   

  

 

   

 


